

# 津南双拥简报

第 50 期

天津市津南区双拥办

2025 年 2 月 28 日

津南区人武部党委（扩大）会议暨武装工作会议召开。2月24日，津南区人武部党委（扩大）会议暨武装工作会议召开，深入学习贯彻习近平新时代强军思想，坚持党管武装，凝聚军地合力，助力备战打仗，推动新时代人民武装工作走深走实，不断开创津南国防动员高质量发展新局面。区委书记、区人武部党委第一书记王宝雨主持会议并讲话。区委副书记、区长杨灏出席。

王宝雨对过去一年区人武部工作和全区党管武装工作给予充分肯定。他指出，2024年，全区各级各部门和军事机关紧紧围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察天津重要讲话精神，全面贯彻习近平强军思想，持续加强国防动员和后备力量建设，聚焦主业基础牢固、备战练兵扎实有效、党管武装坚定有力，各项工作迈上新台阶、开创新局面。

王宝雨强调，2025年是“十四五”规划收官之年，是进一

步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化津南篇章的重要一年。要深刻领悟习近平强军思想科学内涵、精髓要义和实践要求，紧紧围绕如期实现建军一百年奋斗目标，聚焦提高一体化国家战略体系和能力，切实增强做好党管武装工作的责任感、使命感、紧迫感，持续加强国防动员和后备力量建设，在开创国防和军队现代化新局面上持续用力、接续奋斗、再续新篇。要巩固拓展国防动员体制改革成果，坚持平战结合、资源整合、军民融合，加快建立健全高效顺畅的指挥协调机制，提高军队建设质量，积蓄发展国防潜力，推动新质生产力同新质战斗力互促共进，实现经济建设和国防建设同频共振。要奋力开创津南兴军强武新局面，着力构建基础队伍强大、基干力量精实、应急应战一体的新型民兵力量体系，持续推动全民国防教育，大力弘扬拥军优属优良传统，用心用情解决驻区部队官兵后路、后院、后代“三后”问题，扎实做好社会化拥军工作，真正实现军地双向奔赴、军民鱼水深情。

会上，区人武部部长张相刚传达了天津警备区党委十一届六次全体（扩大）会议精神，并总结了2024年武装工作情况，部署了2025年重点任务。会议还听取了各镇街党管武装述职。

区领导杨阳，各镇街、长青办事处党委（工委）书记、武装部长，区相关部门负责同志参加。（区融媒体中心）

**津南区召开2025年度征兵工作。**2月21日，津南区召开2025年度征兵工作会议。会议传达天津市征兵工作会议精神，总结2024年征兵工作，部署2025年征兵工作任务。会议由津南区人

武部部长张相刚主持，区长杨灏出席并讲话，区征兵工作领导小组成员单位、镇街武装部、高校征兵工作站相关人员及廉洁征兵监督员参加。

会议指出，2024年，全区各级认真贯彻落实全国和天津市征兵工作会议精神，按照天津市人民政府、天津警备区征兵命令要求，团结协作，攻坚克难，深入宣传发动，严格程序标准，狠抓廉洁征兵，高标准保障全市新兵欢送仪式，圆满完成了年度征兵任务。

会议要求，全区各级要全力以赴做好2025年征兵工作。要进一步提高思想认识，压实工作责任，把征兵工作作为一项严肃的政治任务，摆上重要议事日程，聚力推进。要严格把握标准，提高兵员质量，科学组织实施，严格执行标准，多渠道摸排线索，确保征集新兵全员合格、素质过硬。要加强廉洁征兵，强力正风肃纪，把廉洁征兵贯穿各个工作环节中，确保征兵工作在阳光下运行。

会议强调，各级各部门要着眼形势任务，认清抓好征兵工作是做到“两个维护”的必然要求，是实现强军目标的关键环节，是建设世界一流军队的源头工程，切实增强做好征兵工作的责任感使命感。要提升征兵工作质量效益，突出精准宣传发动这个基础，突出从严审查把关这个关键，牢固树立质量标准，确保把政治可靠、身心健康、素质过硬的优秀人才送到部队。要深化军地协作，严格监督执纪，进一步完善工作机制，强化问题导向，压

实工作责任，推动全区征兵工作有力有序有效开展。（区人武部）

**津南区召开 2025 年全区退役军人工作会暨退役军人综合业务培训。**2 月 20 日，津南区召开 2025 年全区退役军人工作会暨退役军人综合业务培训，深入落实全市退役军人工作精神，部署 2025 年工作。会议聚焦新时代退役军人工作重点任务，动员全系统攻坚克难、改革创新，不断开创我区退役军人工作高质量发展新局面。培训结合退役军人工作的实际需求进行详细讲解。邀请市退役军人事务局工作人员围绕新闻宣传工作专题授课，公安津南分局同志进行心理辅导，各部门的业务骨干解读相关业务政策。参训人员表示，这次培训为大家提升工作能力搭建了平台，今后将以更饱满的精神状态、更扎实的业务技能为推动津南区退役军人工作不断提升贡献力量。（区退役军人局）

**津南区开展“开学第一课”国防教育系列活动。**为进一步弘扬爱国主义精神，加强国防教育。新学期伊始，津南区多所学校开展了别开生面的“开学第一课”活动，将国防教育融入校园生活，携手驻区部队为学生们带来一场兼具仪式感与教育意义的开学体验，进一步增强学生们的国防意识。（区退役军人局）

**海棠街为驻街部队解决供暖问题。**近日，海棠街得知新进驻武警某部供暖遇困，迅速联合供热公司到驻街部队调研解决部队供暖事宜，确定了供热布局与规模，确保部队官兵温暖舒适地度过寒冬，提升驻街官兵的幸福获得感。（海棠街）

**北闸口镇为现役军人家属送喜报。**在元宵佳节到来之际，

北闸口镇武装部、退役军人服务站为 3 名荣立三等功和 3 名获评“四有”优秀士兵军人家庭送喜报，进一步激发广大群众爱国拥军的热情，提高优秀青年参军入伍报效祖国的积极性，营造“一人参军、全家光荣”的社会氛围。（北闸口镇）

**武警天津总队某支队走访海棠街开展军地座谈会。**为进一步加强军地沟通联系，深化军民融合发展。2 月 12 日，武警天津总队某支队领导走访驻地海棠街，开展军地座谈会。会上，双方围绕双拥共建、地方发展、军民融合等方面深入交流，为增进军民鱼水情、推动军地协同发展注入新动力。（海棠街）

**辛庄镇首创暖山社区联合白塘口小学师生开展走访慰问退役老兵活动。**为引导青少年感悟革命先辈的奉献精神，让红色血脉代代相传，近日，辛庄镇首创暖山社区联合白塘口小学师生开展走访慰问退役老兵活动。此次活动，不仅让老兵感受到了社会对他们的尊重和关爱，也让学校师生增强了爱国情怀和社会责任感。（辛庄镇）

**海军某部帮扶困难学生。**2 月 18 日，驻区海军某部干部代表前往柳林小学帮扶慰问困难学生，为 7 名困难学生送去书包、文具盒、书籍等学习用品。自 2021 年 8 月以来，海军某部与津南区柳林小学开展“合力育人暖心活动”，长期为该校困难学生提供学习的支持，用实际行动为驻地群众办实事。（海军某部）

刊名题字：洪军民

责任编辑：莫新悦

---

报送：市双拥办，宝雨同志，杨灏同志，杨阳同志，魏胤同志，  
齐杰同志，薛彤同志，尹波同志，相刚同志。

---

抄送：区双拥工作领导小组成员单位。

---